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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення зміни до пункту 3 Положення про порядок 
продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування спеціальних засобів самооборони, заряджених 
речовинами сльозоточивої та дратівної дії»

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення зміни до пункту 3 Положення про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії» (далі – проект постанови) розроблено з метою приведення постанови Кабінету Міністрів України від 7 вересня 1993 р. № 706 «Про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії» у відповідність до Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» та постанови Кабінету Міністрів України від 
2 грудня 2015 р. № 1000 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва та ремонту вогнепальної зброї невійськового призначення і боєприпасів до неї, холодної зброї, пневматичної зброї калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів на секунду, торгівлі вогнепальною зброєю невійськового призначення та боєприпасами до неї, холодною зброєю, пневматичною зброєю калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів на секунду; виробництва спеціальних засобів, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, індивідуального захисту, активної оборони та їх продажу».
Відповідно до пункту 2 Положення про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 вересня 1993 р. № 706 (далі – Положення) до спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, дозволених до виготовлення, реалізації (продажу), придбання, реєстрації, обліку, зберігання (носіння) і застосування, належать: 
[bookmark: o24]упаковки з аерозолями сльозоточивої та дратівної дії  (газові балончики); 
газові пістолети і револьвери та патрони до них калібру 6, 8 і 
9 міліметрів, заряджені речовинами  сльозоточивої та дратівної дії.
Пунктом 3 зазначеного Положення встановлено, що виготовлення та реалізація (продаж) спеціальних засобів самооборони здійснюються суб’єктами підприємницької діяльності – юридичними особами і громадянами, які мають на це спеціальний дозвіл (ліцензію), виданий в установленому порядку, за наявності сертифіката встановленого зразка на кожний вид спеціального засобу самооборони.
На сьогоднішній день виробництво та продаж спеціальних засобів, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, підлягає ліцензуванню відповідно до пункту 11 частини першої статті 7 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності», яке здійснюється з урахуванням вимог Ліцензійних умов, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 2 грудня 2015 р. № 1000.
У зв’язку з цим, проектом постанови пропонується внести зміну до пункту 3 Положення, у частині передбачення у суб’єктів господарювання необхідності наявності відповідної ліцензії замість існуючої на цей час вимоги стосовно наявності у них спеціального дозволу.
2. Мета і шляхи її досягнення
Метою проекту постанови є приведення регуляторного поля у відповідність до вимог Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» та постанови Кабінету Міністрів України від 2 грудня 2015 р. 
№ 1000 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва та ремонту вогнепальної зброї невійськового призначення і боєприпасів до неї, холодної зброї, пневматичної зброї калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів на секунду, торгівлі вогнепальною зброєю невійськового призначення та боєприпасами до неї, холодною зброєю, пневматичною зброєю калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів на секунду; виробництва спеціальних засобів, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, індивідуального захисту, активної оборони та їх продажу».
Досягти зазначеної мети пропонується шляхом внесення зміни до пункту 3 Положення про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 вересня 1993 р. № 706.
3. Правові аспекти
У даній сфері правового регулювання діють такі нормативно-правові акти:
- Конституція України;
- Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності»;
- постанова Кабінету Міністрів України від 2 грудня 2015 р. № 1000 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з виробництва та ремонту вогнепальної зброї невійськового призначення і боєприпасів до неї, холодної зброї, пневматичної зброї калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів на секунду, торгівлі вогнепальною зброєю невійськового призначення та боєприпасами до неї, холодною зброєю, пневматичною зброєю калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів на секунду; виробництва спеціальних засобів, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, індивідуального захисту, активної оборони та їх продажу»;
[bookmark: n3]- постанова Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2015 р. № 609 «Про затвердження переліку органів ліцензування та визнання такими, що втратили чинність, деяких постанов Кабінету Міністрів України» та інші.
Реалізація проекту постанови не потребує розроблення нових актів. 
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту постанови не потребує додаткового фінансування з державного чи місцевого бюджетів.
5. Позиція зацікавлених органів
Проект постанови потребує погодження з Міністерством внутрішніх справ України, Міністерством фінансів України та Міністерством юстиції України.
6. Регіональний аспект
Проект постанови не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
61. Запобігання дискримінації
[bookmark: n1178]У проекті постанови відсутні положення, що містять ознаки дискримінації. 
7. Запобігання корупції 
Проект постанови не містить правил і процедур, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень.
Проект постанови не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.
8. Громадське обговорення 
Проект постанови не потребує проведення консультацій з громадськістю.
81. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій
[bookmark: n1646]Проект постанови не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності і не надсилався на розгляд Наукового комітету Національної ради України з питань розвитку науки і технологій.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект постанови не стосується питань соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект постанови не є регуляторним актом.
[bookmark: _GoBack]101. Вплив реалізації акта на ринок праці
Проект постанови не спрямований на регулювання трудових відносин, тому реалізація його положень не вплине на ринок праці.
11. Прогноз результатів
Прийняття проекту постанови забезпечить приведення Положення про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та дратівної дії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 7 вересня 1993 р. № 706 у відповідність до Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності» та постанови Кабінету Міністрів України від 
2 грудня 2015 р. № 1000.
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