ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо фінансування послуг з приєднання до електричних мереж»

1. Обґрунтування необхідності прийняття проекту

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо фінансування послуг з приєднання до електричних мереж» (далі – проект Закону) розроблено у відповідності з прийнятим планом Кабінету Міністрів України, затвердженого розпорядженням № 1406-р від 16 грудня 2015 року щодо імплементації кращих практик якісного та ефективного регулювання, з метою підвищення позицій України в рейтингу Світового банку "Ведення бізнесу".

Одним з основних негативних показників України у вказаному рейтингу Світового банку являється довготривалість та недосконалість процедури з підключення до електричних мереж, яка відображена у звіті Світового Банку “Ведення Бізнесу”.

Передумови виникнення проблеми полягають в недостатньо якісно-регламентованих правилах з приєднання до електричних мереж та незбалансованих правах та обов'язків природних монополій-електропередавальних організацій, що значно впливає на строки та вартість нового приєднання до електричних мереж. За існуючими правилами, станом на час підготовки актуального звіту Світового Банку “Ведення бізнесу”, Україна посіла 137 місце в рейтингу за показниками зручності приєднання  до систем електропостачання серед 189 країн, які оцінювались Світовим Банком. Основними критеріями оцінювання є необхідний час на приєднання, кількість процедур та вартість з приєднання у відсотках від ВВП на душу населення, Українські показники становлять 263 дні, 5 процедур та 795 відсотків від ВВП на душу населення відповідно (за методикою підрахунку Світового Банку).

Даний законопроект в декілька разів скорочує часові витрати необхідні на здійснення процедури з підключення до електропостачання та істотно знижує відповідну вартість завдяки більш детальної градації та диференціації категорій приєднань в залежності від потужностей та запровадження електронного документообігу. Згідно запропонованого проекту час на стандартне приєднання, який необхідний електропередавальній організації на виконання технічних та юридичних процедур не може перевищувати для першого ступеня потужності 15 робочих днів, для другого ступеня потужності 25 робочих днів, для третього ступеня потужності 35 робочих днів від дня оплати замовником електропередавальної організації вартості приєднання відповідно до договору приєднання. Відповідно до рейтингу “Ведення бізнесу”, для порівняння, середній показник для країн — членів Організації економічного співробітництва та розвитку складає 89 днів. Відтак, приймаючи даний проект Закону, очікуваний результат дозволить Україні посісти, в рейтингу зручності приєднання до електропостачання, місце серед найрозвиненіших країн — членів ОЕСР.

Крім того, як свідчить практика, суб’єкти природних монополій й досі не налагодили достатньо прозорий механізм взаємовідносин з замовниками приєднання до мережі електричної енергії та надання послуг з обробки заявок останніх. 

Враховуючи зазначене, регулювання процедури приєднання споживачів та постачальників до мереж суб’єктів природних монополій потребує подальшого вдосконалення, яке може бути досягнення завдяки прийняттю цього проекту Закону.

2. Мета і завдання прийняття проекту
Основною метою цього проекту є впровадження більш швидкого, ефективного, прозорого та економічно виправданого механізму приєднання до електричних мереж. Даний проект закону забезпечить прогнозованість механізму як з точки зору необхідних витрат, так і з точки зору процедурних та технічних вимог, дотримання яких буде достатньою умовою для забезпечення приєднання до електричної мережі.

Завданнями проекту є запровадження ефективного регулювання відносин (прав та обов’язків) сторін з процедури приєднання до електричних мереж, який би гарантував додержання принципів чітко визначених процедур, обґрунтованості витрат та надання якісних послуг природних монополій.

3. Загальна характеристика і основні положення проекту
У проекті закону пропонується доповнити Закон України «Про електроенергетику» положеннями, які чітко та детально врегульовують види приєднання до електричних мереж, зокрема запроваджується новий вид приєднання до електричних мереж — комплексне стандартне приєднання з максимальну потужність до 5 000 кВт, що значно збільшує діапазон застосування підходів стандартного приєднання для замовників приєднання до електричних мереж, малого та середнього бізнесу. Також проектом закону у зазначеному діапазоні потужностей вдосконалюється порядок формування вартості відповідного приєднання до електричних мереж шляхом запровадження базових ставок та ускладнюючих коефіцієнтів, які дозволять заявникам з приєднання чітко визначити вартість та строки виконання робіт з приєднання та сплачувати за фактичну замовлену потужність. Крім того, проект вдосконалює положення, якими встановлена відповідальність за порушення вимог Закону у частині приєднання до мереж.

Проектом передбачається запровадження сучасних інструментів документообігу за допомогою електронних технологій, завдяки яким вдається скоротити строки подання заяв на приєднання, кількості необхідних пакетів документів та подання їх в електронній формі, на укладання відповідних договорів про приєднання до електричних мережа та про постачання електричної енергії. Також запроваджується можливість замовника приєднатися до публічного (відкритого) договору приєднання до електричних мереж, що спрощує та автоматизує процедуру укладання договору між змовником та електропередавальною організацією.
4. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проекту закону в разі його прийняття не вимагає додаткових витрат з Державного бюджету України. Всі витрати, які можуть виникнути у зв'язку з реалізацією положенням цього проекту  фінансуються за рахунок природних монополій. 
5. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового регулювання
У сфері правового регулювання проекту діють Закон України «Про природні монополії», Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності», Закон України «Про електроенергетику», Земельний кодекс України; Закон України «Про архітектурну діяльність»; Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності.»

Внесення змін до інших законів не потребує.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття проекту

Прийняття даного проекту сприятиме поліпшенню інвестиційної привабливості України, пакращить місце України в рейтингу Світового Банку “Ведення Бізнесу”, що являється одним з основних індикаторів для існуючих та нових інвесторів. Цей законопроект зменшить витрати коштів та часу, необхідних для приєднання до електричних мереж.
