	
	



АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

проекту Постанови Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до постанов Кабінету Міністрів України від 3 листопада 1998 р. № 1740 та від 11 квітня 2012 р. № 295»

I. Визначення проблеми
II. Цілі державного регулювання
Цілями державного регулювання є 
а) нормативно-правове врегулювання питань, пов’язаних з поверненням оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку з метою забезпечення реалізації та захисту прав споживача цих послуг, 
б) усунення перешкод для розвитку дієвого інструменту для збільшення безготівкових розрахунків населення в Україні - ринків дистанційного надання споживачам–абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), шляхом зміни  порядку повернення споживачу-абоненту оператора стільникового рухомого зв’язку, що отримує телекомунікаційні послуги знеособлено, коштів за неотримані послуги  (зокрема, нормативне врегулювання процедури повернення цій категорії споживачів коштів у безготівковій формі з використанням фінансових послуг).

III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей
1. Визначення альтернативних способів.
Наразі у сфері державного регулювання щодо Порядку сплати збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарської діяльності, а саме з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку,  вбачається за можливе визначити три альтернативні способи досягнення встановлених цілей:
1. Збереження існуючого регуляторного поля (збереження status quo).
2. Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку (надалі.
3. Удосконалити існуючий порядок сплати  операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з метою усунення існуючих недоліків, що перешкоджають а) забезпеченню реалізації та захисту прав споживачів послуг стільникового рухомого зв’язку; б) розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону).
Опис альтернативних способів вирішення проблеми наведений у            Таблиці №2.

                                                                                                        Таблиця №2
	Вид альтернативи
	Опис альтернативи

	Альтернатива 1. 

Збереження status quo 
Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення
	Залишаються невирішеними проблеми з поверненням  користувачу(споживачу) послуг стільникового рухомого зв’язку попередньо оплачених коштів за невикористані (неспожиті) послуги стільникового рухомого зв’язку разом з сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування.
Створюється не передбачене законодавством навантаження на оператора, оскільки оператор відразу сплачує до пенсійного фонду обов’язкові збори в тому числі за послуги, від яких користувач (споживач) може відмовитись в майбутньому та звернутися до оператора з вимогою повернути невикористані кошти. 
Збереження status quo матиме негативний вплив на інвестиційну привабливість країни.


	Альтернатива 2. 

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку
Спосіб оцінюється як перспективний
	Збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг  стільникового рухомого зв’язку є   архаїзмом, який вводився ще у минулому сторіччі як податок на предмети розкоші та не відповідає сьогоденню  за своєю сутністю. 
Проте відмова від цього збору може погіршити  економічне становище та створити соціальну напругу у зв’язку зі збільшенням дефіциту Пенсійного фонду. Але збільшиться база для нарахування ПДВ та податку на прибуток підприємств.
Спосіб оцінюється як перспективний при проведенні пенсійної реформи.

	Альтернатива 3.

Уточнити існуючий порядок сплати  операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування
Обраний спосіб вирішення проблеми
	Запропонований спосіб вирішення зазначеної проблеми є найбільш доцільним сьогодні з огляду на можливість нормативно-правового врегулювання питань, пов’язаних з поверненням оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку в існуючому законодавчому полі.
Крім того такий спосіб усуває перешкоди для розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону) шляхом удосконалення процедури сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку


2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей.
Оцінка впливу на сферу інтересів держави наведена в Таблиці №3
                                                                                                    Таблиця №3
	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1

Збереження status quo 

Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення
	Мінімальні
Залишаються невирішеними проблеми з поверненням оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку.

Створюються не передбачене законодавством навантаження на оператора, оскільки відволікаються ресурси на виконання зобов’язань з поверненням коштів за невикористанні послуги разом з вже сплаченим збором до пенсійного фонду 
Збереження status quo матиме негативний вплив на інвестиційну привабливість.
	Високі

Залишаються витрати операторів на відшкодування користувачу за невикористанні послуги частині коштів, що вже сплачена до Пенсійного фонду.

Створює бар’єри для розвитку ринків інших послуг, зокрема дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), з яких не передбачено збір коштів на обов’язкове пенсійне страхування. 

	Альтернатива 2

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку

Спосіб оцінюється як перспективний у разі проведення пенсійної реформи
	Мінімальні в короткотривалій перспективі
Збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг  стільникового рухомого зв’язку є архаїзмом, який вводився ще у минулому сторіччі, як податок на предмети розкоші та не відповідає сьогоденню, коли послуга стільникового зв’язку стала масовою.  

Проте відмова від збору на  обов’язкове державне пенсійне страхування зараз може суттєво погіршити економічне становище,  створите значний дефіцит коштів в  Пенсійному фонді та значно підвищити   соціальну напругу в суспільстві.
	Високі
Надходження до Пенсійного фонду у короткотривалій перспективі впадуть приблизно на 1.6 млрд. гривень у рік. 



	Альтернатива 3

Обраний спосіб вирішення проблеми -  
Удосконалити існуючий порядок сплати  операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування 

	Запропонований спосіб вирішення зазначеної проблеми є найбільш доцільним з огляду на можливість вдосконалення порядку в умовах збереження існуючого законодавства. А саме, повернення надмірно сплачених сум операторами збору до Пенсійного фонду не вимагатиме внесення змін до Закону та знаходиться повністю у компетенції Кабінету Міністрів України.

Найбільше відповідає принципам регуляторного законодавства щодо перегляду неефективних застарілих процедур, найбільше відповідає принципам дерегуляції та спрощенню ведення бізнесу у сфері телекомунікацій.
Створення умов для розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), шляхом удосконалення процедури сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку.

Розвиток вищезазначених ринків зумовить сталий розвиток та суттєве збільшення безготівкових розрахунків населення, за рахунок, відповідно, зменшення розрахунків готівкою.


	Вирішення проблеми відшкодування користувачу за невикористанні послуги мобільного зв’язку частині коштів, що сплачена до Пенсійного фонду.
Уникнення не передбаченого законодавством фінансового навантаження на операторів стільникового рухомого зв’язку

 


Оцінка впливу на сферу інтересів громадян
                                                                                                            Таблиця №4
	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1

Збереження status quo 

Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення
	Мінімальні
Не забезпечується належним чином реалізація та захист прав споживачів послуг мобільного рухомого зв’язку через відсутність дієвого механізму повернення їм сплаченого до ПФУ збору при поверненні їм коштів за передплачені, але не спожиті послуги стільникового рухомого зв’язку.
Таким чином, залишаються невирішеними проблеми з поверненням користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку разом з сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування.

Створюється навантаження на оператора, оскільки відволікаються ресурси на відшкодування коштів за невикористані послуги стільникового рухомого зв’язку у разі вимоги користувача повернути ці кошти.
Збереження status quo матиме негативний вплив на інвестиційну привабливість
	Високі

Залишаються витрати операторів на відшкодування користувачу за невикористанні послуги частині коштів, що вже сплачена до Пенсійного фонду.

Впливає на збільшення вартості телекомунікаційних послуг для громадян

	Альтернатива 2

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку


	Мінімальні в короткотривалій перспективі
Збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг  стільникового рухомого зв’язку є архаїзмом, який вводився ще у минулому сторіччі, як податок на предмети розкоші та не відповідає сьогоденню, коли послуга стільникового зв’язку стала масовою.  

Створює передумови для здешевлення телекомунікаційних послуг
	Мінімальні
Вартість послуг стільникового рухомого зв’язку для користувачів повинна зменшитись на 7.5%, що відповідає розміру збору на обов’язкове державне пенсійне страхування

 

	Альтернатива 3

Обраний спосіб (удосконалення існуючого порядку сплати операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування)  
	Високі

Запропонований спосіб вирішення зазначеної проблеми є найбільш доцільним з огляду можливості спростити вирішення проблеми з поверненням користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку разом з сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування.


	Відсутні

Вирішення проблеми призведе до зменшення фінансового навантаження на споживачів послуг стільникового рухомого зв’язку, забезпечення реалізації та захисту їх прав споживача, надасть споживачам можливість доступу до широкого спектра фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону)


Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання* 

наведені у Таблицях №№ 5-7
                                                                                                            Таблиця №5
	Показник
	Оператори стільникового (мобільного) рухомого зв’язку 

	Кількість суб’єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання, одиниць
	12

	Питома вага групи у загальній кількості, відсотків
	0,03


Примітка* - Дані оціночні, згідно з основним видом діяльності за Даними ЄДР, 
станом на 1 жовтня 2016 року.
                                                                                                    Таблиця №6

	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1

Збереження status quo 

Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення
	Мінімальні

Залишаються невирішеними проблеми з поверненням користувачу (споживачу) послуг оператором стільникового рухомого зв’язку невикористаної частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку разом з сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування у разі відмови користувача від послуги.
Створюється не передбачене законодавством навантаження на оператора, оскільки відволікаються ресурси на відшкодування коштів за невикористані послуги стільникового рухомого зв’язку у разі вимоги користувача повернути ці кошти. 
Збереження status quo матиме негативний вплив на інвестиційну привабливість
	Високі

Залишаються не передбачені законодавством витрати операторів стільникового рухомого зв’язку на повернення оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку.
Створює бар’єри для розвитку ринків інших послуг, зокрема дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), з яких не передбачено збір коштів на обов’язкове пенсійне страхування.


	Альтернатива 2

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку


	Мінімальні

Збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг  стільникового рухомого зв’язку є архаїзмом, який вводився ще у минулому сторіччі, як податок на предмети розкоші та не відповідає сьогоденню, коли послуга стільникового зв’язку стала масовою.  

Створює передумови для здешевлення послуг стільникового рухомого зв’язку 
	Мінімальні
Витрати операторів, які пов’язані зі збором  на обов’язкове державне пенсійне страхування   повинні зменшитись на 7.5%, що відповідає розміру збору на обов’язкове державне пенсійне страхування



	Альтернатива 3

Обраний спосіб (удосконалення існуючого порядку сплати операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування)  
	Високі

Запропонований спосіб вирішення зазначеної проблеми є найбільш доцільним з огляду можливості вирішити проблему повернення оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку з метою забезпечення реалізації та захисту прав споживача цих послуг.
Створення умов для розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), шляхом удосконалення процедури сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку.

Розвиток вищезазначених ринків зумовить сталий розвиток та суттєве збільшення безготівкових розрахунків населення, відповідно – розвитку ринків телекомунікаційних послуг, фінансових послуг та інших.

	Мінімальні

Вирішення проблеми призведе до уникнення не передбаченого законодавством фінансового навантаження на операторів стільникового рухомого зв’язку 


На сьогодні кількість абонентів стільникового зв’язку складає 53.7 млн. абонентів. За даними опитування, проведеного дослідницькою агенцією GFK  близько 20% абонентів готові користуватися фінансовими (платіжними) послугами, доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону, у випадку їх появи. Для прогнозу обсягу ринку через 2 роки передбачається, що 15% абонентів користуються такими фінансовими (платіжними) послугами. У такому випадку кількість користувачів послуги складе 8.1 млн. осіб. Середній місячний обсяг вхідних надходжень для використання мобільних платежів у світі становить 69.09 доларів США. Враховуючи низький рівень доходів в Україні прогнозується, що на одного користувача сума складе 6.91 доларів США, тобто 10% від світового значення. За таких умов місячний обсяг ринку становитиме 55.6 млн. доларів США, а річний приблизно 668 млн. доларів США або більш як 18 млрд. гривень.
 Враховуючи вищезазначене, визначено витрати, які будуть виникати внаслідок дії регуляторного акту (Таблиця №7). 
                                                                                                     Таблиця №7
	Вид альтернативи
	Вигоди
	Витрати

	Альтернатива 1

Збереження status quo 

Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення
	Мінімальні

Залишаються невирішеними проблеми з поверненням користувачу (споживачу) послуг оператором стільникового рухомого зв’язку невикористаної частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку разом з сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування у разі відмови користувача від послуги

Створюється не передбачене законодавством навантаження на оператора, оскільки відволікаються ресурси на відшкодування коштів за невикористані послуги стільникового рухомого зв’язку у разі вимоги користувача повернути ці кошти 
Збереження status quo матиме негативний вплив на інвестиційну привабливість
	Високі

Залишаються не передбачені законодавством витрати операторів на відшкодування користувачу за невикористанні послуги частині коштів, що вже сплачена до Пенсійного фонду.

Створює бар’єри для розвитку ринків інших послуг, зокрема дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), з яких не передбачено збір коштів на обов’язкове пенсійне страхування. 

	Альтернатива 2

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку

Спосіб оцінюється як перспективний у разі проведення пенсійної реформи
	Мінімальні

Збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг  стільникового рухомого зв’язку є архаїзмом, який вводився ще у минулому сторіччі, як податок на предмети розкоші та не відповідає сьогоденню, коли послуга стільникового зв’язку стала масовою.  

Створює передумови для здешевлення послуг стільникового рухомого зв’язку
	Високі 

Надходження до Пенсійного фонду у короткотривалій перспективі впадуть приблизно на 1.6 млрд. гривень у рік. Вартість послуг стільникового рухомого зв’язку для користувачів повинна зменшитись на 7.5%, що відповідає розміру збору на обов’язкове державне пенсійне страхування для операторів стільникового рухомого зв’язку 

	Альтернатива 3

Обраний спосіб (удосконалення існуючого порядку сплати операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування)  
	Високі

Запропонований спосіб вирішення зазначеної проблеми є найбільш доцільним з огляду на можливість вдосконалення порядку в умовах збереження існуючого законодавства. А саме, повернення надмірно сплачених сум операторами збору до Пенсійного фонду не вимагатиме внесення змін до Закону та знаходиться повністю у компетенції Кабінету Міністрів України.

Найбільше відповідає принципам регуляторного законодавства щодо перегляду неефективних застарілих процедур, найбільше відповідає принципам дерегуляції та спрощенню ведення бізнесу у сфері телекомунікацій.
Створення умов для розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), шляхом удосконалення процедури сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку.

Розвиток вищезазначених ринків зумовить сталий розвиток та суттєве збільшення безготівкових розрахунків населення, за рахунок, відповідно, зменшення розрахунків готівкою.


	Відсутні

Вирішення проблеми повернення оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку.
Уникнення не передбаченого законодавством фінансового навантаження на операторів стільникового рухомого зв’язку.



IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Внесення змін до Порядку сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 1998 р. № 1740 (Офіційний вісник України, 1998 р., № 44, стор. 17), які удосконалюють існуючий порядок сплати  операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування, надасть можливість врегулювання питань, пов’язаних з поверненням оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку, а також усуне перешкоди для розвитку послуг мобільних платежів  шляхом уніфікації процедури сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку. 
Рейтинги результативності обраного способу вирішення проблеми наведені у Таблицях №№ 8-10.
                                                                                                    Таблиця №8
	Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)
	Бал результативності (за чотирьох бальною системою оцінки)
	Коментарі щодо присвоєння відповідного балу

	Альтернатива 1 
Збереження status quo
Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення

  
	1
	Залишаються не передбачені законодавством витрати операторів на відшкодування користувачу за невикористанні послуги частині коштів, що вже сплачена до Пенсійного фонду.

Впливає на збільшення вартості телекомунікаційних послуг для громадян

	Альтернатива 2

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку

Спосіб оцінюється як перспективний у разі проведення пенсійної реформи
	2
	Надходження до Пенсійного фонду у короткотривалій перспективі впадуть приблизно на 1.6 млрд. гривень у рік проте вартість послуг стільникового рухомого зв’язку для користувачів повинна зменшитись на 7.5%. Також збільшиться база для нарахування ПДВ та податку на прибуток підприємств.

	Альтернатива  3

Обраний спосіб (уточнення існуючого порядку сплати операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування)  
	4
	Забезпечення та захист прав споживача послуг стільникового рухомого зв’язку в частині вирішення проблеми повернення оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку.

Створення умов для розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), шляхом удосконалення процедури сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку.

Розвиток вищезазначених ринків зумовить сталий розвиток та суттєве збільшення безготівкових розрахунків населення, відповідно – розвитку ринків телекомунікаційних послуг, фінансових послуг та інших.

Уникнення не передбаченого законодавством фінансового навантаження на операторів стільникового рухомого зв’язку




                                                                                                   Таблиця №9
	Рейтинг результативності
	Корисність  (підсумок)
	Витрати (підсумок)
	Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу

	Альтернатива 3

Обраний спосіб забезпечує досягнення цілей державного регулювання
	Забезпечення та захист прав споживача послуг стільникового рухомого зв’язку в частині вирішення проблеми повернення оператором стільникового рухомого зв’язку користувачу (споживачу) послуг невикористаної ним частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку, які він не отримав, разом із сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості невикористаних послуг стільникового рухомого зв’язку.

Створення умов для розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону), шляхом удосконалення процедури сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв'язку.

Розвиток вищезазначених ринків зумовить сталий розвиток та суттєве збільшення безготівкових розрахунків населення, відповідно – розвитку телекомунікаційних послуг, фінансових послуг та інших.

Уникнення не передбаченого законодавством фінансового навантаження на операторів стільникового рухомого зв’язку


	Витрат держави не передбачається. 

Уникнення не передбачених законодавством витрат операторів на відшкодування користувачу за невикористанні послуги частині коштів, що вже сплачена до Пенсійного фонду.
	Комплексно вирішує проблему в умовах існуючого законодавства та створює умови для розвитку розвитку ринків, телекомунікаційних послуг, фінансових послуг, безготівкових розрахунків населення.

	Альтернатива 2

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку


	Корисний у перспективі 
	Надходження до Пенсійного фонду у короткотривалій перспективі впадуть приблизно на 1.6 млрд. гривень у рік.
Вартість послуг стільникового рухомого зв’язку для користувачів повинна зменшитись на 7.5%.

Також збільшиться база для нарахування ПДВ та податку на прибуток підприємств.
	Спосіб оцінюється як перспективний у разі проведення пенсійної реформи. 
 В короткотривалій перспективі створює передумови зростання соціальної напруги у суспільстві.

	Альтернатива 1 
Збереження status quo

	Користі не вбачається
	Залишається невирішеною проблема захисту прав споживачів, пов’язана  з поверненням користувачу (споживачу) послуг оператором стільникового рухомого зв’язку невикористаної частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку разом з сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування у разі відмови користувача від послуги.
Створюється не передбачене законодавством навантаження на оператора, оскільки відволікаються ресурси на відшкодування коштів за невикористані послуги стільникового рухомого зв’язку у разі вимоги користувача повернути ці кошти.

	Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення.

Збереження status quo матиме негативний вплив на інвестиційну привабливість



                                                                                                    Таблиця№ 10
	Рейтинг 
	Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи
	Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акту

	Альтернатива 1 Збереження status quo
Спосіб оцінюється як такий, що потребує вдосконалення

  
	Залишається невирішеною проблема захисту прав споживачів, пов’язана  з поверненням користувачу (споживачу) послуг оператором стільникового рухомого зв’язку невикористаної частки коштів за попередньо оплачені послуги стільникового рухомого зв’язку разом з сумою збору на обов’язкове державне пенсійне страхування у разі відмови користувача від послуги.

Створюється не передбачене законодавством навантаження на оператора, оскільки відволікаються ресурси на відшкодування коштів за невикористані послуги стільникового рухомого зв’язку у разі вимоги користувача повернути ці кошти.


	Зовнішні ризики відсутні

	Альтернатива 2

Відмова від збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг стільникового рухомого зв’язку


	Збір на обов’язкове державне пенсійне страхування з вартості послуг  стільникового рухомого зв’язку є архаїзмом, який вводився ще у минулому сторіччі, як податок на предмети розкоші та не відповідає сьогоденню, коли послуга стільникового зв’язку стала масовою.  Створюються  передумови для здешевлення послуг стільникового рухомого зв’язку. Також збільшиться база для нарахування ПДВ та податку на прибуток підприємств. Проте надходження до Пенсійного фонду у короткотривалій перспективі впадуть приблизно на 1.6 млрд. гривень у рік, що може призвести до зростанню соціальної напруги.
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	Альтернатива 3

Обраний спосіб (удосконалення існуючого порядку сплати операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування  
	Запропонований спосіб вирішення зазначеної проблеми є найбільш доцільним з огляду на можливість вдосконалення порядку в умовах збереження існуючого законодавства. А саме, повернення надмірно сплачених сум операторами збору до Пенсійного фонду не вимагатиме внесення змін до Закону та знаходиться повністю у компетенції Кабінету Міністрів України.

Створення умов для розвитку ринків дистанційного надання споживачам – абонентам операторів стільникового рухомого зв’язку фінансових та інших послуг (доступ до яких здійснюється споживачем за допомогою мобільного телефону).
Розвиток вищезазначених ринків зумовить сталий розвиток та суттєве збільшення безготівкових розрахунків населення, відповідно – розвитку телекомунікаційних послуг, фінансових послуг та інших.

Найбільше відповідає принципам регуляторного законодавства щодо перегляду неефективних застарілих процедур, найбільше відповідає принципам дерегуляції та спрощенню ведення бізнесу у сфері телекомунікацій
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V. Механізми та заходи, які забезпечать розв'язання визначеної проблеми

Внесення змін до Порядку сплати збору на обов'язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 1998 р. № 1740 (Офіційний вісник України, 1998 р., № 44, стор. 17), які уточнюють існуючий порядок сплати  операторами стільникового рухомого зв’язку збору на обов’язкове державне пенсійне страхування.

Заходи, що пропонуються для розв’язання проблеми:
1) погодити проект постанови із Мінрегіоном, Мінфіном, Пенсійним Фондом та ДРС. 
2) забезпечити інформування громадськості про вимоги регуляторного акта шляхом його оприлюднення на офіційному веб-сайті міністерства.
Дії суб’єктів господарювання на прийняття постанови – ознайомлення з регуляторним актом та його використання в роботі.
Дії органів державної влади – Мінрегіону, Мінфіну та Пенсійному Фонду взяти до відома та використовувати у роботі.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги
Видання та державна реєстрація зазначеного проекту регуляторного акту  не призведе до підвищення витрат суб’єктів підприємництва, та навпаки дозволить зменшити навантаження на суб’єктів господарювання у сфері телекомунікацій, що відповідає кращим практикам якісного та ефективного регулювання, відображених Групою Світового банку у методології рейтингу «Ведення бізнесу» на 2016 рік.
Розрахунок витрат на виконання вимог регуляторного акта для органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування не здійснюється у зв’язку з тим, що ці витрати не передбачаються.
VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акту
Строк набрання чинності регуляторного акта − відповідно до законодавства після державної реєстрації в Мін'юсті України, з дня його офіційного опублікування.

Строк чинності регуляторного акту відповідає строку дії Закону України «Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування» від 26.06.1997 р. за №400/97, постанови Кабінету Міністрів України від 03 листопада 1998 року № 1740 «Про затвердження Порядку сплати збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій».
VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акту
Виходячи з цілей державного регулювання, визначених у розділі 2 аналізу регуляторного впливу, для відстеження результативності цього регуляторного акта обрано такі показники:

розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних з дією акта;

кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, на яких поширюватиметься дія акта;
кількість користувачів, які використовують послуги мобільних платежів;

обсяг ринку мобільних платежів в Україні;
розмір коштів і час, що витрачатимуться суб'єктами господарювання та/або фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта;

рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень акта.
IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта
Для відстеження результативності регуляторного акту планується вивчати та проаналізувати практику застосування норм цього документу, використовуючи звернення, запити, повідомлення, пропозиції суб’єктів господарювання суб’єктів підприємництва сфери телекомунікацій.

Показником результативності буде мінімальна кількість звернень щодо надання роз’яснень  застосування норм цього регуляторного акту.

Базове відстеження результативності регуляторного акту здійснюється протягом 11 місяців після набрання чинності регуляторним актом, але не пізніше ніж через 12 місяців з дня набрання чинності цим актом.

Повторне відстеження результативності регуляторного акту планується здійснити через рік після набрання чинності цим актом.

Періодичні відстеження результативності регуляторного акту будуть здійснюватися один раз на три роки з дня закінчення повторного відстеження результативності. Метод відстеження – статичний.
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