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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення переліку видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
З метою створення сприятливого середовища для ведення бізнесу, розвитку малого і середнього підприємництва та усунення надмірних чи невиправданих механізмів регулювання сфери господарської діяльності в рамках реалізації Стратегії сталого розвитку «Україна – 2020», схваленого Указом Президента України від 12.01.2015 № 5/2015 та Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23.08.2016 № 615-р розроблено проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо скорочення переліку видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню» (далі – проект Закону).
Сучасний стан провадження господарської діяльності з посередництва у працевлаштуванні за кордоном та господарської діяльності з промислового вилову водних біоресурсів за межами юрисдикції України характеризується наступними проблемами.
Державне регулювання господарської діяльності посередництва у працевлаштуванні за кордоном застосовується для вирішення таких завдань, як недотримання прав та інтересів трудових мігрантів і членів їх сімей, наявність нелегальної праці. Проте ліцензування не призводить до зменшення або припинення торгівлі людьми з метою трудової експлуатації. Це пов’язано з тим, що громадяни мають право самостійно здійснювати пошук роботи та працевлаштовуватися за кордоном без посередницьких послуг суб’єктів господарювання, які мають відповідну ліцензію.

За статистичною інформацією Державної служби зайнятості у 2016 році послуги з посередництва у працевлаштуванні за кордоном надавали 359 суб’єктів господарювання (у 2015 році - 322 суб’єкти). Всього у 2016 році за кордоном працевлаштовано 79,2 тис. осіб (у 2015 році – 76,9 тис. осіб).
Разом, з тим за підрахунками Міністерства закордонних справ України сьогодні закордоном легально перебуває приблизно 5 млн. громадян України, а кількість трудових мігрантів збільшилась до 2,5 млн. громадян.
Крім того, аналіз міжнародного досвіду з посередництва у працевлаштуванні за кордоном свідчить про те, що ліцензування цього виду господарської діяльності в світовій практиці зустрічається, як правило, тільки в країнах, з яких йде істотний потік трудових емігрантів (Шрі Ланка, Філіппіни, Ефіопія тощо).
В Європі загальне ліцензування агентств з працевлаштування було досить поширене, але протягом 90-х і на початку 2000-х років масово скасовувалось (Велика Британія, Німеччина, Нідерланди тощо).
Таким чином, доводиться констатувати неефективність застосування ліцензування як інструменту державного регулювання зазначеного виду господарської діяльності. 
На сьогодні державне регулювання господарської діяльність у сфері рибного господарства провадиться на підставі:

ліцензії з промислового вилову водних біоресурсів за межами юрисдикції України (пункт 21 частини першої статті 7 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності»);

дозволу на спеціальне використання водних біоресурсів за межами юрисдикції України (пункт 139 переліку документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності, затвердженого Законом України 
від 19.05. 2011 № 3392-VI);

лімітів спеціального використання водних біоресурсів та квот добування (стаття 29 Закону України «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів»). 

Крім того, отримання квот на промисловий вилов водних біоресурсів передує процесу отримання ліцензії і є однією з підстав її отримання.
Контроль за дотриманням лімітів і нормативів використання водних біоресурсів, контроль за достовірністю подання суб'єктами рибного господарства, пов'язаними з добуванням і використанням водних біоресурсів, звітних даних про обсяги використання водних біоресурсів та видача дозволів, сертифікатів, довідок міжнародного зразка відповідно до вимог міжнародних договорів України з питань ведення рибного промислу і торгівлі рибою та морепродуктами здійснюється лише Держрибагентством (стаття 9 Закону України «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів»).

Крім того, міжнародний досвід та міжнародні зобов’язання України свідчать про те, що лімітування та квотування промислового вилову водних біоресурсів встановлюється в багатьох країнах світу, таких як: США, Англія, країнах Європейського союзу, тощо.
Отже, залишення ліцензування господарської діяльності з промислового вилову водних біоресурсів за межами юрисдикції України буде додатковим і надмірним засобом державного регулювання.

Таким чином, прийняття проекту Закону сприятиме:
спрощенню умов провадження господарської діяльності з посередництва у працевлаштуванні закордоном шляхом заміни ліцензування вказаної діяльності на декларативний принцип;
скасування ліцензування господарської діяльності з промислового вилову водних біоресурсів за межами юрисдикції України;
удосконалення норм щодо можливості провадження діяльності за декларативним принципом.
2. Мета і шляхи її досягнення
Метою прийняття проекту Закону є скорочення видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, зменшення адміністративного тиску на суб’єктів господарювання та спрощення започаткування і ведення бізнесу шляхом усунення зайвих обмежень в провадженні певних видів господарської діяльності.

3. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють такі акти законодавства: Кодекс України про адміністративні правопорушення, Закони України «Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних біоресурсів», «Про зайнятість населення», «Про ліцензування видів господарської діяльності», «Про зовнішню трудову міграцію» та «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності».

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проекту Закону не потребуватиме додаткових витрат з державного та місцевого бюджетів.
5. Позиція заінтересованих органів

Проект Закону потребує погодження з Державним агентством рибного господарства України, Міністерством аграрної політики та продовольства України, Міністерством соціальної політики України, Міністерством фінансів України, Державною регуляторною службою України та Міністерством юстиції України.

6. Регіональний аспект

Проект Закону не стосується питань розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
6¹. Запобігання дискримінації

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилася.
7. Запобігання корупції

У проекті Закону відсутні правила і процедури, що містять ризики вчинення корупційних правопорушень. 
Громадська антикорупційна експертиза не проводилася.
8. Громадське обговорення

Проект Закону розміщено на офіційному веб-сайті Міністерства економічного розвитку і торгівлі України.
9. Позиція соціальних партнерів
Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери.
10. Оцінка регуляторного впливу
Проект Закону є регуляторним актом. 
10¹. Вплив реалізації акта на ринок праці

Реалізація проекту Закону не вливає на ринок праці.
11. Прогноз результатів
Прийняття проекту Закону сприятиме скороченню певних видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, а також створенню сприятливого середовища для ведення бізнесу, розвитку малого і середнього підприємництва та залученню інвестицій.
Перший віце-прем’єр-міністр 
України – Міністр економічного 
розвитку і торгівлі України 
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