ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
[bookmark: _Hlk503434747][bookmark: n923]до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до переліку органів ліцензування та визнання такою, що втратила чинність, постанови Кабінету Міністрів України від 16 червня 2004 р. № 773»
1. Обґрунтування необхідності прийняття акта
[bookmark: n924][bookmark: n31]Законом України «Про ліцензування видів господарської діяльності» від 28.06.2015 р. № 222-VIII (далі – Закон) був запроваджений принцип єдиної державної системи ліцензування, що реалізується шляхом встановлення єдиного переліку видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, виключно цим Законом.
Діяльність у сфері телекомунікацій було внесено до такого переліку та встановлено, що її ліцензування втрачає чинність з 1 січня 2018 року (п. 8 ст. 7 та частина друга ст. 21 Закону).
З набранням чинності вказаним Законом припинив діяти підхід, за якого діяльність в сфері телекомунікацій підлягала ліцензуванню відповідно до спеціального закону – Закону України «Про телекомунікації».
Таким чином, з 01.01.2018 р. ліцензування діяльності в сфері телекомунікацій повинно бути припинене.
За результатами розгляду даного питання Експертно-апеляційна рада з питань ліцензування при Державній регуляторній службі України (протокол від 12.12.2017 р. № 14-17) також зазначила, що у відповідності до норм Закону № 222, з 01.01.2018 втрачає чинність (скасовується) ліцензування діяльності у сфері телекомунікацій.
Відповідно до частини другої ст. 8 Закону у разі скасування ліцензування виду господарської діяльності орган ліцензування втрачає повноваження органу ліцензування, а ліцензії, видані на здійснення цього виду діяльності, вважаються недійсними.
[bookmark: n632]Згідно з п. 8 Прикінцевих та перехідних положень Закону Кабінету Міністрів України повинен привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом.
Слід зазначити, що виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС в частині імплементації Директиви № 2002/20/ЄС від 07.03.2002 р. про авторизацію електронних комунікаційних мереж та послуг також передбачає відміну ліцензування видів діяльності в сфері телекомунікацій. 

[bookmark: n925]2. Мета і шляхи її досягнення
[bookmark: n926]Виконання вимог Закону України «Про ліцензування видів діяльності» та Угоди про асоціацію між Україною та ЄС щодо зменшення регуляторних бар’єрів  діяльності в сфері телекомунікацій.
З цією метою пропонується привести акти Кабінету Міністрів України у відповідність до Закону України «Про ліцензування видів діяльності»:
визнати такою, що втратила чинність, постанову Кабінету Міністрів України від 16 червня 2004 р. № 773 «Про розміри та порядок зарахування плати за видачу, переоформлення, видачу дубліката, копії ліцензії на провадження діяльності у сфері  телекомунікацій і продовження строку її дії»;
виключити з Переліку органів ліцензування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 5 серпня 2015 р. № 609, НКРЗІ, як орган ліцензування щодо діяльність у сфері телекомунікацій. 
[bookmark: n927]
3. Правові аспекти
[bookmark: n928]Правова підстава розроблення проекту акта - Закон України «Про ліцензування видів діяльності» від 28.06.2015 р. № 222-VIII.
У даній сфері діють також Закон України «Про телекомунікації», постанови Кабінету Міністрів України від 16.06.2004 р. № 773 та від 05.08.2015 р. № 609.
Реалізація Закону України «Про ліцензування видів діяльності» та проекту даного акта передбачає визнання такими, що втратили чинність наступних актів:
Рішення НКРЗ від 11.11.2010 р. № 513 «Про затвердження Ліцензійних умов здійснення діяльності у сфері телекомунікацій з надання послуг з технічного обслуговування і експлуатації телекомунікаційних мереж, мереж ефірного теле- та радіомовлення, проводового радіомовлення та телемереж», зареєстроване в Міністерстві юстиції України 30.11.2010 № 1200/18495;
Рішення НКРЗ від 29.07.2010 р. № 348 «Про затвердження Ліцензійних умов здійснення діяльності у сфері телекомунікацій з надання послуг фіксованого телефонного зв`язку з використанням безпроводового доступу до телекомунікаційної мережі з правом технічного обслуговування і надання в користування каналів електрозв`язку: місцевого, міжміського, міжнародного», зареєстроване в Міністерстві юстиції України 16.08.2010 №688/17983;
Рішення НКРЗ від 10.12.2009 р. №1789 «Про затвердження Ліцензійних умов здійснення діяльності у сфері телекомунікацій з надання послуг фіксованого телефонного зв`язку з правом технічного обслуговування та експлуатації телекомунікаційних мереж і надання в користування каналів електрозв`язку: місцевого, міжміського, міжнародного», зареєстроване в Міністерстві юстиції України 13.01.2010 за №19/17314;
Рішення НКРЗ від 26.01.2006 р. №179 «Про затвердження Ліцензійних умов здійснення діяльності у сфері телекомунікацій з надання послуг рухомого (мобільного) телефонного зв`язку з правом технічного обслуговування та експлуатації телекомунікаційних мереж і надання в користування каналів електрозв`язку», зареєстроване в Міністерстві юстиції України 17.02.2006 за № 145/12019;
Рішення НКРЗІ від 05.11.2013 №716 «Про затвердження зразка заяви про видачу ліцензії на здійснення діяльності у сфері телекомунікацій», зареєстроване в Міністерстві юстиції України 22.11.2013 за №1994/24526.

4. Фінансово-економічне обґрунтування
[bookmark: n932]Реалізація акта не потребує додаткових матеріальних та інших витрат. Оскільки проект акта розроблений на виконання Закону, яким вже відмінено ліцензування видів діяльності у сфері телекомунікацій, його реалізація не призведе до зменшення надходжень до державного бюджету.
[bookmark: n933]5. Позиція заінтересованих органів
[bookmark: n934]Проект акта планується направити на погодження до Державної регуляторної служби, НКРЗІ та Мінюсту.
[bookmark: n937]6. Регіональний аспект
[bookmark: n938]Проект акта не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць.
[bookmark: n939][bookmark: n1177]6-1. Запобігання дискримінації
[bookmark: n1178]У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. 
[bookmark: n940]7. Запобігання корупції
[bookmark: n941]У проекті акта відсутні правила і процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. 
[bookmark: n942]8. Громадське обговорення
[bookmark: n943][bookmark: _GoBack]Дане питання неодноразово обговорювалось з учасниками ринку телекомунікацій, їх асоціаціями, в тому числі, на засіданні Експертно-апеляційної ради з питань ліцензування при Державній регуляторній службі України 12.12.2017 р., які підтримують позицію щодо втрати чинності ліцензування діяльності у сфері телекомунікацій з 01.01.2018 р.
[bookmark: n1580][bookmark: n1645]8-1. Розгляд Науковим комітетом Національної ради України з питань розвитку науки і технологій
[bookmark: n1646]Проект нормативно-правового акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
[bookmark: n945]9. Позиція соціальних партнерів
[bookmark: n946]Проект акта не стосується соціально-трудової сфери. 
[bookmark: n947]10. Оцінка регуляторного впливу
[bookmark: n948]Проект не є регуляторним актом. 
[bookmark: n1316]10-1. Вплив реалізації акта на ринок праці
[bookmark: n1317]Відсутній вплив реалізації акта на ринок праці. 
[bookmark: n949]11. Прогноз результатів
[bookmark: n950]Реалізація цього акту спрямована на :
виконання вимог Закону України «Про ліцензування видів діяльності» в частині приведення актів Кабінету Міністрів України у відповідність із цим Законом;
відміну регуляторних бар’єрів доступу до ринку телекомунікаційних послуг; 
виконання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС щодо імплементації Директиви № 2002/20/ЄС від 07.03.2002 р. про авторизацію електронних комунікаційних мереж та послуг в частині відміни ліцензування видів діяльності в сфері телекомунікацій. 
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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА     до проекту  постанови Кабінету Міністрів України « Про внесення  змін до переліку органів ліцензування та визнання такою, що  втратила чинність, постанови Кабінету Міністрів України від  16  червня 2004 р. № 773»   1. Обґрунтування  необхідності прийняття акта   Законом  України  «Про ліцензування видів  господарської  діяльності»  від  28.06.2015 р.  № 222 - VIII  (далі  –   Закон)  був запроваджений принцип єдиної  державної системи ліцензування, що реалізується шляхом   встановлення єдиного  переліку видів господарської діяльності, що підлягають ліцензуванню, виключно  цим Законом.   Діяльність у сфері телекомунікацій було внесено до такого переліку та  встановлено, що її ліцензування втрачає чинність з 1 січня 2018 року ( п.  8  ст. 7  та частина друга ст. 21 Закону).   З набранням чинності вказаним Законом припинив діяти підхід, за якого  діяльність в сфері телекомунікацій підлягала ліцензуванню відповідно до  спеціального закону  –   Закону України «Про телекомунікації».   Таким чином ,  з 01.01.2018 р.   ліцензування діяльності в сфері  телекомунікацій  повинно бути  припинене .   За результатами розгляду даного питання Експертно - апеляційна рада з  питань ліцензування при Державній регуляторній службі України (протокол від  12.12.2017 р. № 14 - 17) т акож зазначила,  що  у відповідності до норм Закону №  222, з 01.01.2018 втрачає чинність (скасовується) ліцензування діяльності у сфері  телекомунікацій.   Відповідно до ч астини другої   ст. 8 Закону у разі скасування ліцензування  виду господарської діяльності орган ліцензування втрачає повноваження органу  ліцензування, а ліцензії, видані на здійснення цього виду діяльності, вважаються  недійсними.   Згідно з  п. 8  Прикінцев и х   та перехідн и х   п оложен ь   Закону Кабінету  Міністрів України повинен привести свої нормативно - правові акти у  відповідність із цим Законом.   Слід зазначити, що  виконання  Угод и   про асоціацію між Україною та ЄС в  частині  імплементаці ї   Директиви № 2002/20/ЄС від 07.03.2002 р. про  авторизацію електронних комунікаційних мереж та послуг   також передбачає  в ідмін у   ліцензування видів діяльності в сфері телекомунікацій .       2. Мета і шляхи її досягнення   Виконання вимог Закон у   України «Про ліцензування видів діяльності» та  Угоди про асоціацію між Україною та ЄС щодо зменшення регуляторних  бар’єрів  діяльності в сфері телекомунікацій.  

