ПРОЕКТ
[bookmark: _GoBack]Закон УкраЇни
Про внесення змін до Податкового кодексу України 
Верховна Рада України п о с т а н о в л я є:
[bookmark: n5]I. Внести до статті 254 Податкового кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2011 р., №№ 13-17, ст. 112) такі зміни:
в назві і тексті статті слова «радіочастотний ресурс» у всіх відмінках замінити словами «радіочастотний спектр» у відповідних відмінках;
в пункті 254.1.1, 254. 2 слова «про радіочастотний ресурс» замінити «про електронні комунікації»;
в пунктах 254.1.2, 254.1.3, 254.1.4 слова «дозволу на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою» замінити словами «радіочастотного присвоєння»;
в пункті 254.3 слова «в дозволі на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою» замінити словами «в радіочастотному присвоєнні»;
доповнити статтю пунктом 254.3.1 такого змісту:
«254.3.1 Ставки рентної плати за користування радіочастотним спектром повинні:
1) бути об’єктивно виправданими, прозорими, недискримінаційними, пропорційними по відношенню до їх призначення та враховувати цілі державної політики в сфері електронних комунікацій; 
2) забезпечувати ефективне використання радіочастотного спектра, в тому числі, шляхом: 
2.1) встановлення резервних ставок рентної плати за користування радіочастотним спектром з урахуванням  можливого його альтернативного використання; 
2.2) врахування витрат, пов’язаних з умовами ліцензії на користування радіочастотним спектром;
2.3) врахування фактичної доступності для використання радіочастотного спектра;
3) враховувати використання радіочастотного спектра на засадах індивідуальних прав чи загальної авторизації;
4) враховувати витрати на радіочастотний моніторинг, що здійснюється за рахунок відповідної рентної плати.
Застосування передбачених цією частиною вимог до визначення розміру рентної плати за користування радіочастотним спектром здійснюється згідно з методикою, затвердженою Кабінетом Міністрів України»;
в пункті 245.5.1 слова «національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері зв’язку та інформатизації» замінити словами «національним регулятором в сфері електронних комунікацій»; 
в пункті 254.5.3 слова «дозволу на експлуатацію радіоелектронних засобів та випромінювальних пристроїв», «дозволу на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою» замінити словами «радіочастотного присвоєння», слова «дозволи на експлуатацію радіоелектронного засобу та випромінювального пристрою» замінити словами «радіочастотні присвоєння»;
в пункті 254.5.4 слова «дозволів на експлуатацію радіоелектронних засобів та випромінювальних пристроїв» замінити «радіочастотних присвоєнь».
підпункт 3 пункту 4 розділу ХІХ. Прикінцеві положення  викласти в такій редакції;
«3) рентна плата (крім рентної плати за користування радіочастотним спектром);».
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