ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Правил надання та отримання телекомунікаційних послуг»
1. Резюме

Мета прийняття акта: поліпшення захисту прав споживачів телекомунікаційних послуг від незаконно списання коштів за контент-послуги. 

Проект акта спрямовано на досягнення наступної цілі державної політики, визначеної Програмою діяльності Кабінету Міністрів (постанова Верховної Радим України від 04.10.2019 р. N 188-IX): ціль 7.2. - українські споживачі отримують безпечні товари та послуги.

2. Проблема, яка потребує розв’язання
Проект розроблений у зв’язку з постійно зростаючою кількістю порушень прав споживачів при наданні контент-послуг.

Все частіше абоненти мобільного зв’язку скаржаться на списання без їх відома коштів за контент-послуги, які вони не замовляли і не споживали. Про це свідчать різні факти, зокрема, динаміка офіційних звернень до НКРЗІ. Так, протягом 2016 – першого півріччя 2019 рр. надійшло 1266 звернень громадян щодо порушень прав споживачів при наданні контент-послуг. При цьому, динаміка таких звернень була зростаючою: у 2016 – 97, 2017 – 413, 2018 – 549. Все більше національних ЗМІ випускають журналістські матеріали щодо цієї проблеми: Економічна правда, Факти, Фокус, ain, Liga та інші.

Відповідно до Правил надання та отримання телекомунікаційних послуг, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 11.04.2012 р. № 295 оплата за контент-послуги здійснюється шляхом списання оператором телекомунікацій коштів з особового рахунка абонента. Однак наявні значні недоліки правового регулювання порядку замовлення та надання вказаних послуг, встановленого вказаними Правилами, в  тому числі визначення поняття згоди споживача та способу її надання. Крім того, Правила надання та отримання телекомунікаційних послуг в частині контент-послуг не узгоджуються з вимогами Закону «Про електронну комерцію» щодо порядку здійснення оферти та її акцепту споживачем.

Через такі недоліки можливим є «надання згоди» випадковим кліком на веб-сайті контент-провайдера (який може бути побудований для введення споживачів в оману), не надсиланням повідомлення про незгоду отримувати послуги чи в інший подібний спосіб, або ж списання коштів за контент-послуги, які споживач жодним чином не замовляв. 

Окрім того, чинні норми дозволяють уникнути інформування споживача про списання коштів за контент-послуги, через що споживачі можуть навіть не здогадуватися, що вони платять за них. 

Закон України «Про телекомунікації» (ст.32) гарантує споживачам державний захист своїх прав а також відмову від оплати телекомунікаційної послуги, яку вони не замовляли.

Проте в ситуації з контент-послугами вказані гарантії виявилися недієвими. Захист прав споживачів у разі необґрунтованого списання коштів під виглядом оплати контент-послуг є майже неможливим при обслуговувані у знеособленій формі. Про це свідчить як судова практика (див. Постанову Апеляційного Суду Харківської Області по справі 645/30/17), так і відповіді НКРЗІ на скарги абонентів. При цьому майже кожен українець є абонентом мобільного зв’язку, і більше 90% абонентів обслуговуються саме у знеособленій формі. Тобто, відсутній дієвий захист прав споживачів.

Відповідно, значними є обсяги продажу даних послуг. Наприклад за результатами діяльності 12 контент-провайдерів у 2016 р. ця цифра становили більше 147 млн грн, у 2017 р. – 241 млн грн, у 2018 р. – 228 млн грн Враховуючи те, що за експертними даними близько 70% вартості контент-послуг залишається у операторів, можна оцінити, що сукупний дохід від контент-послуг біля 1 млрд грн у 2018 році.

Оцінити збитки споживачів досить складно, оскільки неможливо встановити яка частина оплачених контент-послуг насправді не замовлялася споживачами. Однак, можна порахувати, що якщо 10% доходів від контент-послуг надходить від контент-послуг, які споживачі насправді не замовляли, то споживачі втрачають понад 100 млн грн на рік, якщо ця доля таких послуг 30%, то споживачі щороку втрачають більше 300 млн грн.

В звіті НКРЗІ за 2018 рік однією з основних проблем розвитку рухомого (мобільного) зв’язку зазначено підключення операторами рухомого (мобільного) зв’язку контент-послуг (інформаційних, довідкових, розважальних тощо), на які вони не надавали своєї згоди.

Таким чином, проблема має значний масштаб і потребує вирішення саме у нормативно-правовій площині для захисту споживачів від необґрунтованого списання коштів за «надання» контент-послуг.

Підписавши Угоду про асоціацію з ЄС, Україна взяла на себе зобов’язання забезпечити високий рівень захисту прав споживачів та досягти сумісності між системами захисту прав споживачів України та ЄС.

3. Суть проекту акта
Проектом пропонуються зміни до Правил надання та отримання телекомунікаційних послуг, зокрема, щодо:

розмежування поняття «контент-послуга», яка є інформаційною послугою та «доступ до контент-послуг», що є телекомунікаційною послугою;

визначення поняття замовлення телекомунікаційної послуги та уточнення поняття «згода споживача», які передбачають волевиявлення споживача шляхом вчинення дій, що можуть бути зафіксовані обладнанням оператора, провайдера; 
запровадження подвійного акцепту для замовлення послуг, яке здійснюється в електронній формі, що дозволить уникнути численних випадків списання коштів за контент-послуги без згоди і відома споживачів;

визначення споживачем граничного ліміту для списання з його особового рахунку коштів за доступ до контент-послуг, а також права споживача блокувати доступ до таких послуг, що зменшуватиме ризики, пов’язані з необґрунтованим списанням коштів; 

розширення переліку інформації, що має бути надана споживачу при наданні послуги доступу до контент-послуг;

інформування абонента про суму коштів, списану з його особового рахунка за надання контент-послуги безпосередньо після списання коштів.

4. Вплив на бюджет
Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевого бюджетів.

5. Позиція заінтересованих сторін
Планується проведення консультації із заінтересованими сторонами, стосовно проекту акта. 

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, а також наукової та науково-технічної діяльності.

Проект акта виноситься на громадське обговорення відповідно до вимог Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996.

6. Прогноз впливу
Прийняття проекту акта спрямоване на:

вдосконалення законодавства з питань надання контент-послуг;

покращення захисту прав споживачів контент-послуг, зокрема недопущення незаконного списання з абонентських рахунків коштів за послуги, які споживач не замовляв;

усунення нечесних підприємницьких практик при наданні контент-послуг;

зменшення порушень прав споживачів при наданні контент-послуг та, відповідно, кількості скарг з даного питання. 

7. Позиція заінтересованих органів
Проект стосується сфери компетенції ряду органів державної влади, яким він буде надісланий на погодження, зокрема Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерства фінансів України, Міністерства цифрової трансформації України/НКРЗІ, Міністерства юстиції України, Державної регуляторної служби, Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.
8. Ризики та обмеження
Проект акта не передбачає норм, що стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод, впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, створюють підстави для дискримінації, стосуються інших ризиків та обмежень. 

9. Підстава розроблення проекту акта
Проект розроблений на виконання:

Законів України «Про телекомунікації», «Про захист прав споживачів», «Про електронну комерцію»;

Концепції державної політики у сфері захисту прав споживачів на період до 2020 року, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 29.03.2017 р. № 217-р, яка передбачає забезпечення захисту прав споживачів у сфері електронної комерції, що здійснюється суб’єктами господарювання за допомогою інформаційно-телекомунікаційних мереж, у тому числі Інтернету, а також усунення з ринку нечесних підприємницьких практик;
Програми діяльності Кабінету Міністрів (постанова Верховної Радим України від 04.10.2019 р. N 188-IX), ціль 7.2. якої передбачає, що українські споживачі отримують безпечні послуги. 
Міністр цифрової трансформації України             Михайло Федоров
