ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін у додаток 2 до Методики розрахунку орендної плати за державне майно та пропорції її розподілу»
1. Обґрунтування необхідності прийняття постанови
[bookmark: _GoBack]Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін у додаток 2 до Методики розрахунку орендної плати за державне майно та пропорції її розподілу» (далі - Проект постанови) розроблено відповідно до п. 98 Плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 23 серпня 2016 р. № 615-р, для можливості уникнення неоднозначного трактування норм «Методики розрахунку орендної плати за державне майно та пропорції її розподіл» затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 4 жовтня 1995 р. N 786 (далі – Методика).

2. Мета і шляхи її досягнення
Завданням проекту є упорядкування взаємовідносин між Фондом державного майна та операторами та провайдерами телекомунікацій, збільшення надходжень до державного та місцевих бюджетів.
Шляхами досягнення мети є прийняття змін до діючої Методики.

3. Правові аспекти
У даній сфері суспільних відносин діють:
Закону України "Про Фонд державного майна України";
- інші підзаконні акти.

4. Фінансово - економічне обґрунтування
Введення в дію вимог цього проекту наказу не потребує додаткових витрат з Державного бюджету.

5. Позиція заінтересованих органів

6. Регіональний аспект
Впливу на регіональний аспект немає.

7. Запобігання корупції
Проект наказу не містить ризиків вчинення корупційних правопорушень та не потребує проведення громадської антикорупційної експертизи.

8. Громадське обговорення
Проект постанови розміщено для публічного обговорення на офіційному сайті Міністерства економічного розвитку і торгівлі України www. me.gov.ua.

9. Позиція соціальних партнерів
Проект наказу не стосується соціально-трудової сфери.

10. Оцінка регуляторного впливу

11. Прогноз результатів
Прийняття постанови матиме наслідком вдосконалення нормативно-правової бази, сприятиме розвитку телекомунікаційної галузі та стимулюватиме ділову активність на ринку телекомунікацій, а також призведе до збільшення надходжень до державного та місцевих бюджетів.


